PROIECT DE LECŢIE

Propunător: prof. Florica Butuc

Clasa: a II-a
Şcoala cu clasele I – VIII „NICOLAE TONITZA”, Constanţa

Aria curriculară: om şi societate

Disciplina: educaţie religioasă

Subiectul: „Învierea Domnului”

Tipul lecţiei: mixt

Obiective cadru:  Cunoaşterea şi folosirea adecvată a limbajului din sfera valorilor religioase;



     Formarea virtuţilor creştine şi consolidarea deprinderilor de comportament moral – religios;

Obiective de referinţă:

4.1. – să identifice principalele virtuţi creştine din faptele şi învăţăturile lui Iisus;

2.2. – să utilizeze corect termenii religioşi învăţaţi în enunţuri simple orale şi scrise;

Obiective operaţionale:

OO1 – să descrie evenimentul Învierii Domnului;

OO2 – să explice importanţa Învierii Domnului pentru creştini;

OO3 – să prezinte modul de pregătire al creştinilor pentru Sfintele Paşti;

OPM4 – să realizeze o felicitare de Paşti;

Obiective formativ-educative:

OA1 – să conştientizeze importanţa Învierii Domnului în istoria mântuirii;

OA2 – să-şi formeze virtuţi creştine, consolidându-şi deprinderi adecvate de comportament religios.

Strategii didactice:

· Metode, tehnici şi procedee: lectura, explicarea, exerciţiul, conversaţia, munca independentă, problematizarea, argumentarea, jocul didactic, ciorchinele, lectura, audiţia muzicală;

· Mijloace de învăţământ: marioneta Ţupăilă, imagini (Patimile, Răstignirea, Învierea), text liric, fişe de lucru pe echipe şi în perechi, tabla, jetoane, ouă roşii, plicul cu surprize (felicitare, fâşii de hârtie colorată), creioane colorate, pastă de lipit, anexa nr.1 (text lacunar), anexa nr. 2 (povestirea despre Învierea Domnului – tradiţii), anexa nr. 3 (legende despre ouăle roşii), anexa nr. 4 („Ciorchinele”) 
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	Etapele lecţiei
	T
	O
	Elemente de conţinut
	Metode şi procedee
	Mijloace de învăţământ
	Forme de evaluare
	Forme de organizare

	1.Moment organizatoric
	1min 
	
	Salutul. Rostirea rugăciunii la intrarea în clasă. Notarea absenţelor. Organizarea clasei pentru începerea activităţii.
	
	
	
	

	2.Verificarea cunoştinţelor însuşite anterior
	8min
	
	-Vor fi prezentate câteva imagini: „Drumul crucii”, „Răstignirea lui Iisus”, „Punerea în mormânt”.

-Se cere elevilor să le identifice.

-De cine şi de ce a fost răstignit Iisus? (unii oameni răi Îl urau pentru că muţi Îl iubeau şi-L ascultau pe Hristos.)

-Cum S-a comportat Iisus Hristos cu aceştia? (S-a rugat Tatălui Ceresc să-i ierte.)

-Voi iertaţi uşor pe cei care vă fac câte un rău? De ce?

-Organizaţi în perechi, elevii vor completa un scurt text lacunar. (anexa nr. 1)

-Se verifică frontal răspunsurile.
	Conversaţia

Problema-tizarea

Munca independentă
	Marioneta 

Ţupăilă 

Imagini

Fişe de lucru în 

echipă
	Aprecieri verbale 

Aprecieri verbale
	Activitate frontală

Activitate în echipe

	3.Pregătirea aperceptivă
	2min
	
	-Se lecturează expresiv următoarele versuri:

Duminică, în zori de zi,                    A-nvins moartea pe vecie,

Pământul s-a cutremurat,                  Viaţa veşnică ne-a dat,

Din cer răsunau glasuri mii:              Omenirea a salvat-o

„Iisus Hristos a înviat!”                     Şi-a iertat-o de păcat.

-Ce mare eveniment prezintă aceste versuri? (Învierea Domnului)
	Lectura 
	Text liric
	
	Activitate frontală

	4.Precizarea titlului şi a obiectivelor
	1min
	
	-Astăzi vom vorbi despre Învierea Domnului, cea mai mare minune săvârşită de Mântuitorul Iisus Hristos.

-Trebuie să fiţi atenţi pe parcursul întregii ore pentru a putea descrie  acest eveniment, a explica importanţa Învierii Domnului pentru creştini, a prezenta felul în care se pregătesc creştinii pentru a întâmpina această mare sărbătoare.

-Se notează titlul pe tablă şi pe caiete.
	
	Tabla 
	
	Activitate independentă

	5.Predarea noului conţinut
	10

min
	O1

O3 
	-Se va  prezenta povestirea din anexa nr. 2.

-Se va  afişa imaginea cu Învierea Domnului.

-Se poartă o scurtă discuţie precizându-se cine a dat piatra la o parte (îngerul), cutremurul pământului etc.
	Povestirea 

Explicarea 
	Povestirea „Învierea Domnului”

Imagine
	
	Activitate frontală

	6.Fixarea noilor cunoştinţe
	8min
	O1

O3

O2
	-Se adresează o serie de întrebări:

-Când a avut loc Învierea Domnului? (a treia zi de la Îngroparea Sa)

-În ce zi a săptămânii a avut loc Învierea? (Duminica)

-Cum a avut loc Învierea Domnului? (Un înger a dat piatra la o parte.)

-Cine a văzut pentru prima dată că mormântul Mântuitorului era gol? (nişte femei credincioase – mironosiţe)

-Ce au făcut femeile credincioase după ce au plecat de la mormânt? (Au dus vestea că a înviat Iisus Hristos)

-Cum se salută creştinii în aceste zile de sărbătoare? Folosesc formulele: „Hristos a înviat!”, „Adevărat a înviat!”)

-Elevii exersează salutul pascal.

-În seara de Înviere, creştinii ce fac? (Merg la biserică pentru a lua lumină = simbolul Învierii.)

-De ce este importantă Învierea Domnului pentru creştini? (Prin Învierea din morţi, Hristos a biruit puterea morţii.)

-Răspunsul la această întrebare se află scris pe jetoane.

-Se cere ordonarea logică a cuvintelor în propoziţie.

-Se copiază în caiete propoziţia ordonată logic.
	Conversaţia 

Argumentarea 

Jocul didactic

Munca independentă
	Jetoane 
	Aprecieri verbale

Aprecieri verbale

Aprecieri verbale
	Activitate frontală

Activitate individuală

	7.Asocierea, aprecierea, generalizarea cunoştinţelor
	7min
	O3
	-Cum se mai numeşte sărbătoarea Învierii Domnului? (Sfintele Paşti) Se notează în caiete.

-În  ce anotimp se serbează această sărbătoare? De ce ? (primăvara pentru că natura reînvie, asemenea lui Hristos.)

-Cum se pregătesc creştinii pentru Sfintele Paşti? (Postesc, se spovedesc, se împărtăşesc, se roagă, fac fapte bune, iartă, îngrijesc casa, pregătesc mâncăruri deosebite.)

-Ce mâncăruri sunt specifice? (Ouăle roşii,, mâncărurile din carne de miel)

-Ce simbolizează fiecare? (Oul – mormântul purtător de viaţă al Domnului Iisus Hristos; Mielul – jertfa Mântuitorului; Culoarea roşie – Sângele Domnului scurs pe cruce)

-Ce facem cu ouăle roşii? (Le ciocnim.)

-Câţiva elevi vor ciocni câteva ouă.

-Ştiţi că există mai multe legende despre ouăle roşii? 

-Se vor citi din anexa nr. 3

-Se vor constitui 4 echipe . Fiecare echipă va primi o fişă de lucru (anexa nr. 4) pe care o vor completa împreună.

-Se verifică frontal.  
	Conversaţia 

Explicarea 

Povestirea 

Ciorchinele 

Munca independentă
	Ouă roşii

Anexa nr. 3

Fişe de lucru (anexa nr. 4)
	Aprecieri verbale

Aprecieri verbale
	Activitate frontală

Activitate în perechi

Activitate în echipă



	8.Munca individuală
	5min
	O4
	Pentru că aţi fost atenţi şi aţi dat răspunsuri corecte v-am pregătit nişte plicuri - surpriză. (Fiecare plic va conţine o felicitare în formă de ou, câteva fâşii de hârtie colorată pentru ornarea felicitărilor)

-Ajutându-se de creioane colorate, pastă de lipit vor decora felicitarea. În interior vor scrie „Hristos a înviat!”.

-Se apreciază câteva lucrări.
	Explicarea 

Munca independentă
	Plicul 

Creioane colorate, pastă de lipit 
	Aprecieri verbale
	Activitate individuală

	9.Tema pentru acasă
	1min
	
	-Elevii vor povesti, pe scurt, cum au petrecut Sfintele Paşti cu familia.
	Explicarea 
	
	
	

	10.Evaluarea 
	1min
	
	-Se fac aprecieri generale şi individuale, privind atât pregătirea elevilor pentru lecţie, cât şi implicarea lor în predarea noilor cunoştinţe.
	
	
	Aprecieri verbale
	

	11.Încheierea activităţii
	
	
	-Rugăciunea

-Salutul 
	
	
	
	Activitate frontală


Schema tablei

Învierea Domnului


Prin Învierea Sa din morţi, Hristos a biruit puterea morţii.


Învierea Domnului = Sfintele Paşti

Anexa nr.1 


Completează spaţiile punctate, folosind următoarele cuvinte: răstignit, vineri, mormânt.
a) Pe Iisus Hristos, oamenii răi L-au ………………………..

b) Mântuitorul Hristos a murit într-o zi de ……………………

c) Trupul Domnului Iisus Hristos a fost pus în ……………………..

Anexa nr. 2

Învierea Domnului


Duminică dimineaţa, a treia zi de la punerea în mormânt a Domnului Iisus, când se lumina de ziuă, un mare cutremur a zguduit pământul.


Îngerul Domnului s-a coborât din cer, a ridicat piatra de pe uşa mormântului, a răsturnat-o la pământ şi a şezut deasupra ei. Înfăţişarea lui era ca fulgerul, iar îmbrăcămintea lui, albă ca zăpada.


De frică, soldaţii care păzeau mormântul au căzut la pământ ca morţi.


Se petrecuse cea mai mare minune: Iisus biruise moartea şi înviase din morţi, iar mormântul era gol.


În aceeaşi zi, când încă mai  era întuneric, Maria Magdalena şi alte femei credincioase care-L urmaseră pe  Domnul Iisus au venit ca să-I ungă trupul cu miresme. Dar mormântul era gol. Un înger le-a vestit pe acestea  că Iisus a înviat şi le-a poruncit să ducă această veste şi ucenicilor Săi.


Uimiţi de această veste neaşteptată, Apostolii Petru şi Ioan au mers mai repede la mormânt. Găsindu-l gol, ei au crezut în Învierea lui Iisus.


Maria Magdalena s-a întors şi ea la mormânt şi acolo, iată Iisus i S-a arătat înviat şi i-a spus să meargă la Apostoli ca să le spună că li se va arăta şi lor.


Domnul Iisus Hristos li S-a arătat apoi şi celorlalte femei cărora le-a spus: „Bucuraţi-vă!”.  Iar ele I s-au închinat. 


Pline de bucurie, Maria Magdalena şi celelalte femei au venit în grabă la Apostoli şi le-au spus că L-au văzut pe Domnul.


Dimineaţa, soldaţii care au păzit mormântul lui Iisus au venit la arhierei şi le-au relatat tot ce s-a întâmplat. Aceştia, adunându-se împreună cu bătrânii poporului şi ţinând sfat, au dat bani mulţi soldaţilor ca să spună că, pe când dormeau, Apostolii au venit şi au furat trupul lui Iisus. Soldaţii, luând banii, au spus cum au fost învăţaţi.


Domnul Cel Înviat S-a arătat mai apoi, de mai multe ori, vreme de patruzeci de zile, Sfinţilor Apostoli, şi altora dintre cei ce-L cunoscuseră.

Astfel, vestea Învierea Domnului s-a răspândit în tot Ierusalimul şi tot mai mulţi au crezut în dumnezeirea Lui.

Tradiţii 


Învierea Domnului se sărbătoreşte în fiecare primăvară, la Paşti, la o săptămână după Florii.

În noaptea de Înviere, creştinii merg la biserică. Fiecare poartă în mână o lumânare pe care o va aprinde din lumina pe care preotul o va aduce de pe masa Sfântului Altar. Această lumânare este simbolul Învierii, al biruinţei vieţii asupra morţii şi a luminii lui Hristos asupra întunericului păcatului.

În familiile creştine există tradiţia să se mănânce de Paşti, carne de miel şi să se ciocnească ouă roşii.

Mielul simbolizează pe Mântuitorul nostru Iisus Hristos, care S-a jertfit pentru păcatele lumii şi a murit ca un miel nevinovat.

Ouăle simbolizează mormântul purtător de viaţă al domnului nostru Iisus Hristos, care s-a deschis la Învierea Sa din morţi.  De aceea, când ciocnesc ouăle, creştinii spun: „Hristos a înviat!”, „Adevărat a înviat!”.

Culoarea roşie simbolizează Sângele Domnului care S-a scurs pe cruce pentru mântuirea lumii.

Timp de 40 de zile, începând cu noaptea Învierii, creştinii ortodocşi se vor saluta zicând unii către alţii „Hristos a înviat!”, „Adevărat a înviat!”.


Învierea Domnului este cea mai mare sărbătoare creştină.

Anexa nr. 3

Legenda ouălor roşii

I. Se spune că, după ce L-au înmormântat pe Iisus, iudeii s-au adunat într-o casă, pentru a serba victoria asupra Lui.

La masă, unul aminti vorbele lui Iisus, că va învia a treia zi din morţi.. Mai marele lor spuse atunci în batjocură, că va învia Iisus când vor roşi ouăle din farfuria de pe masă şi când va învia cocoşul din oala cu supă ce tocmai se adusese la masă.

Nici nu terminară bine vorba, că ouăle se roşiră şi cocoşul învie, bătu din aripi şi începu să cânte, stropindu-i pe toţi cu supa fierbinte.

II. În vinerea Patimilor Domnului Iisus Hristos a venit în cetatea Ierusalimului o femeie să aducă cuiva un coş cu ouă.

Auzind vestea osândirii la moarte prin răstignire, purtând coşul cu ouă, femeia a alergat într-un suflet la Golgota.

Aceasta şi-a aşezat coşul jos, lângă crucea Domnului din mâinile şi picioarele căruia curgeau şiroind stropi mari de sânge.

Femeia s-a aruncat la pământ, rugându-se şi plângând de  durere.

Când s-a ridicat de jos, ouăle din coşul ei erau toate roşii de sângele care picurase peste ele.

A rămas în Ierusalim şi în dimineaţa Învierii, femeia spunea tuturor despre ouăle roşii din coşul ei, care erau semnul Patimilor pe care Domnul i-l lăsase. Cu ochii strălucind de bucurie, ea împărţea tuturor câte un ou, spunându-le: „Hristos a înviat!”.

Completează cuvintele care lipsesc:                                                            Completează cuvintele care lipsesc:

Învierea Domnului este cea mai …………………………. creştină.          Învierea Domnului este cea mai mare sărbătoare creştină.
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mâncăm carne de


……….. .


.








Sărbătoarea


Învierii


Domnului








ciocnim ouă


roşii.








mâncăm carne de miel.








În ziua de Paşti





Hristos a biruit puterea








Sărbătoarea


Învierii


Domnului








morţii.








PAGE  
2

